

*Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад «Ивушка с.Замьяны МО «Енотаевский район»*

САМООБРАЗОВАНИЕ

на тему:

«НРАВСТВЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ СТАРШЕГО ВОЗРАСТА»

*Подготовила
воспитатель: Токарева Е.Б.*

2022Г.

К.Д.Ушинский писал: «Как нет человека без самолюбия, так и нет человека без любви к отечеству, и эта любовь дает воспитанию верный ключ к сердцу человека...»

Именно поэтому наши интересы обратились к нравственным ценностям, к национальной культуре нашего народа, к русскому педагогическому наследию.

СЛАЙД 2 Актуальность

Патриотизм – любовь к Родине, преданность ей, ответственность и гордость за нее, желание трудиться на ее благо, беречь и умножать ее богатства – эти чувства и особенности характера начинают формироваться уже в дошкольном возрасте.

Невозможно воспитать чувства собственного достоинства, уверенность в себе, а, следовательно, полноценную личность без уважения к истории и культуре своего Отечества, к его государственной символике. Нельзя быть патриотом, не чувствуя личной связи с Родиной, не зная, как любили и берегли ее наши предки, наши деды и отцы.

Нет сомнения в том, что уже в детском саду в результате целенаправленной воспитательной, систематической работы у детей могут быть сформированы элементы гражданственности и патриотизма.

Одной из задач, наряду с сохранением и укреплением здоровья детей считаю воспитание нравственных качеств маленького человека.

Патриотическое воспитание – неотъемлемая часть нравственного воспитания. Настоящий патриот должен быть здоров и физически, и нравственно. Вот почему воспитание здорового образа жизни теснейшим образом связано с патриотическим воспитанием, воспитанием активной гражданской позиции.

СЛАЙД 3 ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

СЛАЙД 4 МЕТОДЫ, ФОРМЫ, ВИДЫ, СРЕДСТВА РЕАЛИЗАЦИИ ЗАДАЧ.

СЛАЙД 5

Блок 1. Тема: « Детский сад наш так хорош, лучше сада не найдешь»

Цель. Знакомство с трудовой деятельностью сотрудников детского сада, с многообразием профессиональных навыков, которыми они владеют.

Задачи:

Развивать любознательности, умения вести диалог.
Воспитывать нравственных качеств по отношению к окружающим

СЛАЙД 6

Блок 2. Тема: «Моя семья»

Цели. Укрепление связи поколений в семье, воспитывать уважение к представителям старшего поколения.

Задачи:

Развивать интерес к своим близким, друзьям.

Формировать познавательный интерес к представителям старшего поколения.

Воспитывать уважения и почитания людей старшего поколения.

СЛАЙД 7

Блок 3. Тема: «Наше государство – Российская Федерация»

Цель. Привитие чувства гордости, глубокого уважения и почитания символов Российской Федерации – герба, гимна, флага.

Задачи:

Развивать представления детей о государственной символике российского государства, их историческом происхождении.

Обобщить знаний детей о Государственном флаге.

Воспитывать уважения к могуществу Российской державы, любви к Родине, чувство гордости за свою страну.

СЛАЙД 8

Блок 4. Тема: «История старых вещей»

Цель: Познакомить с бытом русского народа, развивать интерес к русским традициям и промыслам, приобщить к истокам народной культуры.

Посещение комнаты-музея «Русская изба».

Блок 5. Тема: «День защитников Отечества»

Цель. Образ защитника Родины через образы реально существовавших личностей, былинных, сказочных богатырей.

Задачи:

Познакомить детей с понятием «Защитники Отечества», с особенностями службы солдат разных войск.

Обобщить: наша армия – армия – освободительница, миролюбивая и гуманная.

Вместе с детьми была организована выставка рисунков на тему «Много в армии профессий».

Совместно с родителями был проведен спортивный праздник.

Блок 6 Тема: «Моя мама-лучшая на свете»(пение песен, чтение стихов, изготовление подарков)

Блок 7 Тема : «Космос глазами детей»

Блок 8. Тема: «Этот день Победы». Экскурсия к мемориалу воинской славы.

Цель. Закрепление знаний детей о том, как защищали русские люди свою Родину в годы войны, как живущие помнят о них.

Задачи:

Обобщить и расширить знания детей об истории Великой Отечественной войны.

Рассказать о героях войны, о том, как народ чтит их память: в честь героев слагают стихи и песни, им воздвигают памятники.

Вывод. На мой взгляд, важное и необходимое условие успеха в педагогической деятельности – любовь к своей профессии, детям. Любить детей нужно за то, что они есть, дети с благодарностью отзовутся на любовь и веру в них.

